

一级辅警月工资总额可达 8092 元

# 鄂尔多斯市全面提高辅警薪酬标准

本报讯(记者 李谱新)记者从5月10日上午举行的鄂尔多斯市“贯彻辅警《条例》,深化辅警改革”新闻发布会上了解到,《内蒙古自治区公安机关警务辅助人员条例》施行以来,鄂尔多斯市率先做好《条例》的贯彻落实,积极推进辅警工作改革,先后研究通过了《鄂尔多斯市人民政府关于贯彻落实〈条例〉的指导意见》《鄂尔多斯市公安局本级警务辅助人员薪酬管理办法(修订)》,批准了市本级辅警员额核定,标

志着该市辅警管理改革工作取得重大突破,迈出坚实步伐。

《指导意见》明确了18条指导意见,为全市各级公安机关贯彻落实《条例》提供顶层政策支持,有效提升落实《条例》的针对性、实效性、精准性。修订后的薪酬管理办法按照《条例》要求,参照本地区上年度在岗职工平均工资水平,设置了工资动态调整项,调整了辅警层级和层级工资,增加了工龄工资和外勤补贴。修订后,该市本级辅

警薪酬水平将得到大幅提升,人均工资总额达6548元/月,其中一级辅警工资总额可达8092元/月,辅警薪酬保障水平位居自治区前列。

为科学核定辅警员额,把牢辅警招聘关口,全市9个旗区公安机关会同同级编制、财政、人社等政策主管部门,按照“消化现有存量、兼顾长远需求”的原则,最大限度核定了辅警员额,并通过了同级人民政府审批。辅警招聘工作将严格按照《条例》要

求,由该市公安局会同市人社局或在其指导下,统一组织实施招聘,各警种、部门和基层所队不得自行组织招聘。

据了解,鄂尔多斯市公安局将统筹把握试点先行和全面推进、率先突破与因地制宜的关系,推动构建以《条例》为遵循,以《指导意见》为依托,以多个制度为支撑的“1+1+N”日常管理监督制度体系,持续提升辅警队伍建设正规化水平,全力打造辅警改革的“鄂尔多斯样板”。

## 切实支持构建高质量未成年人保护体系

### 我区两部门印发《未成年人救助保护机构建设补助资金的管理办法》

本报讯(记者 刘琪)日前,记者从自治区民政厅了解到,为规范和加强未成年人救助保护机构建设专项补助资金管理,切实提高资金使用效益,支持构建高质量未成年人保护体系,自治区财政厅、民政厅联合印发了《未成年人救助保护机构建设补助资金的管理办法》(以下简称《办法》)。

据了解,《办法》中明确项目资金用于资助我区尚未建成未成年人救助保护机构

的旗县建设(包括新建、改建、装修、修缮)未成年人救助保护机构,项目实施期限为2022年到2024年。

同时,《办法》明确空白旗县采取新建方式建设未成年人救助保护机构,且规划床位不少于40张,自治区给予300万元的定额补助。空白旗县通过整合改造闲置社会资源方式建设未成年人救助保护机构,且规划床位不少于20张,自治区给予150万元的定额补助。项目实施期间,自治区本

级财政每年安排补助资金预算1200万元。

此外,《办法》要求,自治区财政厅会同民政厅对补助资金实施全程预算绩效管理。年度执行中,自治区民政厅会同自治区财政厅指导各盟市对照绩效目标开展运行监控,及时发现并纠正预算执行中存在的问题,确保优质高效地完成既定目标任务。将适时组织开展补助资金绩效评价,评价结果将作为我区推优评先、督促指导盟市改进工作的重要依据。

## 我区3家公证处被确定为海外远程视频公证试点机构

呼和浩特讯 近日,司法部办公厅印发《关于推进海外远程视频公证试点工作的通知》,选定全国94家公证机构与驻外使领馆共同开展海外远程视频公证试点。我区包头市方正公证处,呼和浩特市蒙正公证处,呼和浩特市正信公证处位列其中。

申请办理海外远程视频公证的当事人应当是具有中华人民共和国国籍的大陆地区居民,并在外交部试点馆所在国长期居住(指已在所在国连续停留达180天,或已获得所在国永久、长期居留身份证件,或工作、学习等长期签证的情形)。当事人需要其他人员提供语言或行为辅助,不能直接与公证员交流的,不适用海外远程视频公证。

可申请办理海外远程视频公证的事项包括:声明、委托(包括涉房产、股权、继承等财产类事务)、婚姻状况、国籍、姓名、出生、死亡、亲属关系、无犯罪记录、经历、学历、证书(执照)、文书上的签名、印鉴、文本相符公证等。其中,涉及处分财产的声明公证应当符合以下条件:为公证机构办理关联公证事项时所需;当事人承诺将其手写签名的声明书纸质文本原件,通过试点使领馆或签证中心邮寄给公证机构存档;涉及处分财产的委托公证应当符合以下条件:受托人是委托人的近亲属;该处分遵循公平原则;受托人无转委托权;处分价款全部转入委托人在国内的银行账户。

自治区公证行业将不断健全和完善公证利企便民制度体系和服务机制,积极对接驻外使领馆,为海外同胞提供优质高效的公证法律服务,满足旅居海外的中国公民公证服务需求,为优化法治化营商环境发挥公证职能作用。(自治区司法厅供稿)

## 严肃党内政治生活 开展专题学习研讨

兴安讯 5月9日,兴安盟司法局党组召开了集中治理党内政治生活庸俗化交易化问题专题学习研讨会。

中心组成员学习了习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要论述、关于新形势下党内政治生活的若干准则、中国共产党廉洁自律准则等内容。与会人员围绕集中治理党内政治生活庸俗化交易化问题,结合分管工作谈认识,谈体会,就如何提升党性修养,强化自我约束,把握好、处理好各类关系,如何避免11个方面问题进行了深入研讨交流。

盟人大工委副主任、盟司法局党组书记、局长刘忠指出,要把集中治理党内政治生活庸俗化交易化问题作为一项重要政治任务,站在从政治上看、从政治上办的高度,坚决把盟委的各项工作要求落到实处。班子成员要严于律己、主动作为,以实际行动树立领导干部良好形象,在集中治理党内政治生活庸俗化交易化问题的工作中,为机关全体做好表率。局党组要履行好主体责任,班子成员要抓好分管领域集中治理工作,领导小组办公室要发挥好统筹协调、上下沟通的职责,确保集中治理工作取得实实在在的成效。(自治区司法厅供稿)

## 交通宣传进企业 “一盔一带”保安全



为进一步提高进城务工人员道路交通安全意识、文明意识和规则意识,确保进城务工人员的交通安全,有效预防和减少道路交通事故的发生,5月10日,赤峰市公安局交管支队一大队宣传中队和岗勤三中队民警走进新华路北京市政路桥集团施工工地,结合“一盔一带”安全守护行动,开展进城务工人员交通安全教育活动,全力推进道路交通事故“减量控大”工作。张贤林 摄

## 呼和浩特市开展客运出租汽车行业“百日整治行动”

呼和浩特讯 为进一步维护呼和浩特市客运出租汽车市场运营秩序,促进行业健康稳定发展,结合实际,呼和浩特市交通运输局在全市范围内开展为期100天的客运出租汽车行业“百日整治行动”。此次行动从5月9日开始,到8月16日结束,共计100天。

该局重点打击巡游出租汽车非法营运行为。全面查处未经许可擅自从事巡游出租汽车经营行为(“黑出租”);查处擅自安装出租车牌照、顶灯、计价器假冒出租车行为;治理残疾人非法营运行为;依法整治和取缔火车站、飞机场、汽车客运站、医院、商圈、酒店、高校周边、城乡结合部等非法营运车辆聚集点;严厉打击通过威胁、暴力攻

击等手段或借助黑恶势力破坏出租汽车正常经营秩序行为。

严厉打击网约车非法经营行为。依法取缔未获得经营许可,在首府非法从事网络预约出租汽车平台经营行为(“黑平台”);打击不合规网约车,查处平台企业向不合规车辆、驾驶人违规派订单行为;打击组织非法从事网络预约出租汽车经营行为。

规范出租汽车运营及驾驶人文明行为。整顿异地经营、拒载、绕道、宰客、破坏计价器、擅自提价、违法安装跑得快、不规范使用空车标志等违章行为;整治网约车违规收费、驾驶车辆巡游揽客和违规使用巡游出租汽车顶灯、计价器设备及专用标

识等行为;严查车容车貌差、随意张贴广告、不按规定套座套、不及时清洗座套等行为;规范驾驶人在营运期间饮酒、抽烟、接打手持电话、使用对讲机聊天、向窗外抛物、吐痰等不文明行为;规范不按规定佩戴口罩、不进行车辆通风消毒、不登记乘客信息等违反疫情防控要求行为。

据介绍,呼和浩特市交通运输局将按照“统一领导、依法监管、标本兼治、综合治理”的原则,依法整治查处客运出租汽车市场运营环境,更好地满足人民群众安全、便捷、舒适出行需求,为首府创建全国文明城市、打造“美丽青城、草原都市”提供强有力的城市交通保障。(王雅妮 解文运)

